
मिशन ज्ञान : देश का अपना स्कूल।

D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. अलैंगिक जनन में संतगत ककसके समान होती है?
A. भिन्न जीव के समान B. केवल भिता के समान
C. माता-भिता दोनों के समान
D. माता-भिता के समान आनुवंशिक (D)

व्याख्या : अलैंगिक जनन में संतगत आनुवंशिक रूि से अिने जनक के 
समान होती है क्योंकक यह एक ही जीव से उत्पन्न होती है।

2. मुकुलन द्वारा जनन ककस जीव में िाया जाता है?
A. अमीबा B. हाइड्रा
C. प्लाज्मोकियम D. लेस्माकनया (B)

व्याख्या : हाइड्रा जैसे जीवों में मुकुलन की प्रभिया द्वारा नया जीव 
उत्पन्न होता है।

3. लेस्माकनया में भद्वखंिन ककस प्रकार होता है?
A. ककसी िी भदिा में B. यादृच्छिक रूि से
C. एक कनश्चित तल से
D. कोई गविाजन नहीं होता (C)

व्याख्या : लेस्माकनया की िरीर रचना गवशिष्ट होती है, शजससे 
भद्वखंिन एक कनश्चित तल से ही संिव होता है।

4. प्लाज्मोकियम में जनन ककस गवशि से होता है?
A. मुकुलन B. िुनरुद्भवन
C. बहुखंिन D. बीजाणु समासंघ (C)

व्याख्या : प्लाज्मोकियम जैसे एककोशिकीय जीव बहुखंिन गवशि से 
संतान उत्पन्न करते हैं, शजसमें एक साथ अनेक कोशिकाएं 
बनती हैं।

5. स्पाइरोिाइरा में जनन ककस गवशि से होता है?
A. मुकुलन B. खंिन
C. भद्वखंिन D. बीजाणु समासंघ (B)

व्याख्या : स्पाइरोिाइरा जैसे सरल बहुकोशिकीय जीव खंिन की 
प्रभिया से गविाशजत होकर नए जीवों का कनमणण करते हैं।

6. बीजाणओु ंकी गविेषता क्या होती है?
A. िारी और िगतहीन होते हैं
B. हले्क होते हैं और आसानी से फैलते हैं
C. कनष्क्रिय होते हैं
D. केवल िूगम में िाए जाते हैं (B)

व्याख्या : बीजाणु हले्क होते हैं, जो हवा में उड़कर फैल सकते हैं 
और अनुकूल िररच्छिगतयों में वृद्धि करते हैं।

7. प्लेनाररया में जनन ककस गवशि से होता है?
A. भद्वखंिन B. खंिन
C. िुनरुद्भवन D. ऊतक संविधन (C)

व्याख्या : प्लेनाररया जैसे जीव अिने िरीर के ककसी िाि से 
िुनरुद्भवन कर सकते हैं और नया जीव बना सकते हैं।

8. िन्ना, िुलाब और ब्रायोभफलम में जनन ककस गवशि से होता है?
A. बीजाणु समासंघ B. खंिन
C. काशयक प्रविधन D. मुकुलन (C)

व्याख्या : इन िौिों में तना, ित्ती या जड़ जैसे िािों से नया िौिा 
उत्पन्न होता है, शजसे काशयक प्रविधन कहते हैं।

9. ऊतक संविधन तकनीक का प्रमुख उियोि क्या है?
A. बीज उत्पादन B. बीज उत्पादन
C. सजावटी िौिों की संविधन D. बीजाणु कनमणण (C)

व्याख्या : ऊतक संविधन तकनीक का प्रमुख उियोि सजावटी िौिों 
के बडे़ िैमाने िर संविधन के द्धलए ककया जाता है।

10. बहुखंिन और भद्वखंिन में मुख्य अंतर क्या है?
A. एक में कोशिका नहीं बनती
B. बहुखंिन में कई कोशिकाएं बनती हैं, भद्वखंिन में दो
C. दोनों समान प्रभिया हैं
D. दोनों में कोशिका नहीं गविाशजत होती (B)

व्याख्या : : भद्वखंिन में एक जीव दो िािों में गविाशजत होता है, 
जबकक बहुखंिन में एक साथ कई संतगत कोशिकाएं बनती हैं।
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